Информация 
для размещения в СМИ и Интернет-сайтах

[bookmark: _GoBack]
1. По судебному решению мною выплачиваются алименты на содержание  моего ребенка. Я считаю, что бывшая супруга нерационально  использует и расходует  перечисленные мною средства.  Как быть?
Ответ: В соответствии со ст. 60 Семейного кодекса Российской Федерации, суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка.
При этом, пунктом вторым указанной статьи установлено, что суд по требованию родителя, обязанного уплачивать алименты на несовершеннолетних детей, исходя из интересов детей, вправе вынести решение о перечислении не более пятидесяти процентов сумм алиментов, подлежащих выплате, на счета, открытые на имя несовершеннолетних детей в банках.
В указанном случае, при осуществлении матерью правомочий по управлению имуществом ребенка на нее будут распространяться правила, установленные гражданским законодательством в отношении распоряжения имуществом подопечного (статья 37 Гражданского кодекса Российской Федерации).
В частности, статьей 37 Гражданского кодекса установлено, что суммы алиментов, а также иные выплачиваемые на содержание подопечного средства, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, подлежат зачислению на отдельный номинальный счет и расходуются опекуном или попечителем без предварительного разрешения органа опеки и попечительства;  опекун или попечитель предоставляет отчет о расходовании сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет, в порядке, установленном Федеральным законом "Об опеке и попечительстве".
Если алименты с Вас взыскиваются на основании судебного приказа или решения суда, Вам следует обратиться в суд, рассмотревший дело, с соответствующим заявлением об изменении способа и порядка исполнения решения суда о взыскании алиментов.


2. Наш сын посещает детский сад. По нашему мнению, в группе и спальной комнате очень холодно. Есть ли какие-либо нормативы по температуре и кто должен проверять их соблюдение?
Ответ: В соответствии с ч. 1 ст. 28 Федерального закона  от 30.03.1999                       N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" в дошкольных образовательных организациях должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья воспитанников и выполняться требования санитарного законодательства.
Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.2013 N 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» определены требования к температуре воздуха в дошкольных образовательных организациях.  В основных помещениях (приемных, игровых)  ясельных групп температура воздуха должна быть не ниже 22°C, в помещениях младших, средних, старших групп не ниже 21°C.  При этом, температура воздуха в спальнях всех групп, а также в залах для музыкальных и гимнастических занятий  должна  поддерживаться не ниже 19°C.
Следует помнить, что в силу п.8.5 и 8.6 указанных правил, все помещения дошкольной организации должны ежедневно проветриваться. Длительность проветривания зависит от температуры наружного воздуха, направления ветра, эффективности отопительной системы. Проветривание проводится в отсутствие детей и заканчивается за 30 минут до их прихода с прогулки или занятий. При проветривании допускается кратковременное снижение температуры воздуха в помещении, но не более чем на 2 - 4 °C.
 В соответствии с п.1.7 указанных СанПиН, контроль за выполнением настоящих санитарных правил осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по организации и осуществлению федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей. Таким образом, контроль за соблюдением температурного режима в образовательных организациях осуществляют территориальные отделы Управления Роспотребнадзора. 


3. Если  гражданин  переезжает,  а до  этого  определенное  время  платил  в  фонд  капитального  ремонта,  перекидываются  ли  его  деньги  на  новое  жилище?
Ответ: Право собственника помещения в многоквартирном доме на долю денежных средств, находящихся на специальном счете, следует судьбе права собственности на такое помещение.
При переходе права собственности на помещение в многоквартирном доме доля нового собственника такого помещения в праве на денежные средства, находящиеся на специальном счете, равна доле в праве на указанные денежные средства предшествующего собственника такого помещения.
Собственник помещения в многоквартирном доме не вправе требовать выделения своей доли денежных средств, находящихся на специальном счете.
При приобретении в собственность помещения в многоквартирном доме к приобретателю такого помещения переходит доля в праве на денежные средства, находящиеся на специальном счете.
Условия договора, в соответствии с которыми переход права собственности на помещение в многоквартирном доме не сопровождается переходом доли в праве на денежные средства, находящиеся на специальном счете, являются ничтожными.
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